

日期：13/6/2021

媒體：頭條日報

### 【新聞追擊】免試報內地大學創十年新高 港文憑試考生決讀清華不選本地



在培僑中學就讀中六級的張嘉欣，報讀清華大學美術學院藝術與科技(信息設計)本科，上月收到擬取錄通知。受訪者提供

距離中學文憑試放榜尚餘一個多月，除了本地升學，內地大學亦受學生青睞。最新數字顯示，今年經免試招生方式報讀內地大學的人數，達四千七百多人，創十年新高，亦佔今屆文憑試考生近一成，比例同達十年高峰。有中六生經「校長推薦計畫」報讀北京清華大學，已收到擬取錄通知；又指倘同時獲清華和本地大學取錄，會因為師資與課程設計因素，傾向到內地升學。

在培僑中學就讀中六級的張嘉欣，自小在福建長大和在深圳讀書，受香港學制所吸引，而來港入讀中學。她本身選修視覺藝術科，並一直希望在藝術範疇發展，遂經大學聯合招生辦法（JUPAS）報讀多個藝術科目，包括中文大學的藝術和理工大學的設計學；今年初更通過「校長推薦計畫」，報讀北京清華大學美術學院的藝術與科技（信息設計）本科，上月收到擬取錄通知；校長伍煥杰相信，她有百分之九十九機會獲取錄。「清華、北大等學府一般待港生文憑試成績公布後，八月再發確認取錄通知。」

美術科技同學習較多元化

嘉欣續指，倘同時獲本地的大學和清華大學取錄，她會傾向選擇後者。她解釋，自己看中清華大學的課程設計，讓主修美術科目的學生，同時學習科技，「兩者結合起來，讓學生接觸的知識較多元化」；加上，有見本地院校相關科目較着重創意，她則希望先加強自己基礎技巧，與清華的課程方向較一致。

本港學生現時有多種途徑報考內地大學，中國教育留學交流（香港）中心日前公布，今年有一萬四千七百多人報讀內地大學，當中三成二、即四千七百八十三人循免試招生方式、以文憑試成績報考，亦佔今屆報考文憑試考生近一成人，比例創十年高位。

文憑試開考以來，報讀內地大學的考生在一三年僅得近百分之三人，但從一六年起，比例每年增長，今年更錄得近一成人報讀。

### 學友社：疫下傾向多手準備

學友社學生輔導顧問吳寶城表示，疫情下文憑試考生估算成績變得更難，繼而傾向有幾手準備；加上前年反修例衝突，相信有學生和家長對本地高等教育的信心有所動搖，故此報讀內地大學，和負笈海外。

他建議即將赴內地升學的學生，可以在放榜前和暑假期間，了解兩地文化和學習差異，「倘報讀數理學科的學生，須有心理準備內地生數理基礎較強，或造成學習壓力。」

全文刊於《星島日報》



本港舉辦的內地高等教育展每年均吸引不少學生到場取經，以作多手準備報讀內地大學。資料圖片